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Динамично развиваща се държава – индустрия, туризъм, инвестиции 

 
Д-р Хасан Абдулла Халах-Бармауи е почетен консул на Хашемитско Кралство Йордания 
в София, открито в края на 2003 г. Той е председател на Асоциацията на Българо-арабските 
икономически камари, председател на Българо-йорданската камара за икономическо 
сътрудничество. Председател е на Асоциацията на йорданците в България, доктор по 
икономика, и магистър по международни икономически отношения. Той е активен член на 
Българската търговско-промишлена палата и Българската индустриална камара, участник в 
най-важните международни срещи за българо-йорданските отношения. 
 
- Господин Бармауи, Хашемитско Кралство Йордания днес е една съвременно уредена 
държава. Моля Ви да разкажете за икономическия потенциал на кралството - индустрия, 
селско стопанство, туризъм. 
- В последните няколко десетилетия Йордания се превърна в динамично развиващ се и 
особено привлекателен за чуждите инвеститори перспективен район в Близкия изток. 
От 1996г. след призива на крал Хюсейн за „административна революция” и след промените 
във външната политика пред страната се разкриха нови възможности. 
Макроикономическите резултати от развитието на Йордания през последните години са 
впечатляващи – нарастване на реалния БВП, подобряване състоянието на платежния 
баланс, намаляване на инфлацията и на бюджетния дефицит. Износът се увеличава 
непрекъснато. Високите темпове на икономически растеж, мащабното инфраструктурно 
строителство и разработените нови минерални находища в страната обуславят и много 
високото равнище на вноса. Непрекъснато се увеличават приходите от туризъм. Всичко 
това спомогна за подобряване на деловия климат, което от своя страна доведе до 
подобряване на телекомуникациите. 
За разширяване на икономическите си отношения през последните няколко десетилетия 
Йордания либерализира външната си търговия – намалени бяха митата, бяха създадени 13 
безмитни зони. 
С цел привличане на чужди инвеститори Йордания опрости и ускори режима на 
регистрация и лицензиране на нови проекти. Освен това бяха приети и облекчения за 
чуждите инвеститори. Сега е възможно чуждите инвеститори да притежават 100 процента 
от капитала на компании, регистрирани в страната, като само за миннодобивната 
промишленост и строителството остава ограничението за чуждо участие. 
В страната не се прилага валутен контрол. Откриването на валутни сметки и банкови 
операции са възможни. Рискът по търговски операции е нисък. 
- Какви са на този етап търговско-икономическото и научно-техническото сътрудничество 
между Хашемитско Кралство Йордания и Република България, които получиха особено 
развитие през последните две години. 
- Отношенията между Република България и Хашемитско Кралство Йордания се 
активизираха през последните две години. Бяха разменени официални визити – кралят на 
Йордания Абдуллах II посети България през август 2001г., а министър-председателят 
Симеон Сакскобургготски посети Йордания през 2002 г. и 2003 г., Министърът на 
външните работи Соломон Паси беше у нас два пъти - през 2003 и 2004г. В Йордания през 
2004 г. беше министърът на отбраната Николай Свинаров. 
От 15 до 18 септември 2004 г. заместник министър-председателят и министър на 
промишлеността и търговията на Хашемитско Кралство Йордания Д-р Мохамед Ал-
Халаика беше на официално посещение в София. По време на визитата бяха подписани две 
споразумения: за сътрудничество в областта на туризма и за морско търговско 
корабоплаване и пристанищата. 
- Кои са приоритетните Ви отрасли за инвестиране в България? 
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- Перспективни стоки и отрасли за експорт и инвестиране в Йордания са: 
селскостопански и хранителни стоки, промишлени суровини. Значителна възможност за 
развитие на двустранните отношения съществува в строителството. При осъществяването 
на мащабни инфраструктурни проекти могат да участват български фирми както 
самостоятелно, така и като подизпълнители. 
Йордански фирми проявяват голям интерес към инвестиране в животновъдството. 
Балнеолечението също предоставя възможност за инвестиции. 
В структурата на стокообмена между нашите две държави за първите шест месеца на 2004г. 
сред основните позиции в износа от България за Йордания са живите животни /едър рогат 
добитък/, транспортните средства, електрическите машини, суровини и дървени материали, 
цигари, тютюн, житни култури. Износът за този период е 3,9 млн. долара, вносът е 9,4 млн. 
долара, т.е. търговското салдо е 5,5 млн. долара. 
- Какви са целите и функциите на Почетно консулство на Хашемитско Кралство 
Йордания в София? 
Целта на Почетно консулство на Хашемитско Кралство Йордания в София е развитието на 
двустранните отношения във всички сфери. Нашите функции са заверка на фактури и 
сертификати, както и издаване на визи за български граждани, като при пътуванията си до 
Йордания те се третират наравно с тези от Европейския съюз, Канада и САЩ. Още през 
1990г. България беше извадена от списъка на рисковите държави по отношение на визите. 
Ние се надяваме издаването на визи за България на йордански граждани да бъде на 
реципрочна основа, защото Йордания не е рискова държава. Тя е оазис на стабилност в 
региона. 
- На срещата с представители на 30 български фирми Вие направихте слаид шоу 
презентация, посветена на възможностите за икономическо сътрудничество и условията за 
бизнес в Йордания. Какъв акцент бихте поставили и сега? 
- Специално за срещата със съдействието на Българо-йорданската камара за икономическо 
сътрудничество и фирма Joe Travel пристигна г-жа Ола Ал- Масри, главен мениджър на 
"Глобалното село". Тя представи един от най-големите и атрактивни йордански проекти, 
осъществени това лято в Аман. Глобалното село е частен инвестиционен проект, който е 
одобрен от кабинета на министър-председателя, изцяло поддържан от правителството на 
Кралство Йордания, както и лично от краля Абдуллах II. Целта в перспектива е да се 
създаде в Йордания международен фестивал, в който “Глобалното село” да бъде ядрото за 
затвърждаване на търговския и културния обмен в световен мащаб. В своята първа година 
то привлече десет страни: Египет, Сирия, Тайланд, Китай, Судан, Кувейт, Мароко, Иран, 
държавите от Персийския залив и Палестина. “Глобалното село“ е построено върху 
изложбена площ от 120 хил. кв. м и отразява традициите, фолклора, културата и 
кулинарното изкуство на различните участници. Всяка държава има право да строи свои 
собствен павилион, който показва традиционните й занаяти и същевременно се продават 
най-различни изделия и продукти. Дневно Глобалното село привлича между 15 000 и 30 
000 посетители с различна националност. 
В Глобалното село се предлагат всички необходими услуги, като банки, болница и др.  
Своето участие за Глобалното село през 2005 са потвърдили вече 20 държави. Г-жа Ал 
Масри отправи покани и към България да участва в следващото изложение през юли 2005 
г., което ще продължи цял месец. Представител на Глобалното село 2005 за България са: 
Българо-йорданската камара за икономическо сътрудничество и фирма Joe Travel. 
 
 
 
 
 


